

温暖的“家”暖了“流动的他”

区总工会开展系列送温暖活动,让户外劳动者感受到来自“娘家人”的关怀



□本报记者 谭宁
本报通讯员 殷世山 田丽

日前,管理员陈彦丽像往常一样,一大早便来到位于香江一路42号的户外劳动者驿站,熟练地开空调、打扫卫生、烧水,迎接随时来休息的户外劳动者。

“这个驿站,我每天都来。这里设施齐全、服务周到,可以充电、热饭、休息、上厕所。”环卫工人李阿姨热情地向记者介绍。聊天过程中,一名外卖小哥匆忙来到站点,上完厕所后拿出水杯接了一壶热水,就急匆匆离开了……像这样的站点,在西海岸新区还有60个。

据了解,区总工会先后投入137.1万元进行户外劳动者驿站建设,累计

服务户外劳动者32万余人(次)。其中,有5个驿站被评为全国最美工会户外劳动者服务站点,5个驿站被评为省级工会户外劳动者服务示范站点,18个驿站被评为青岛市规范化户外劳动者驿站。

除了为户外劳动者提供“温暖港湾”,入冬以来,区总工会还组织开展了丰富多彩的送温暖活动,让广大职工切实感受到了来自“娘家人”的关怀。

2023年12月22日,区总工会组织家庭服务业工会联合会包饺子、煮饺子,打包送到户外劳动者手中;今年1月18日,区总工会联系爱心企业组织百名外卖小哥、快递小哥免费吃早餐,并送上精美伴手礼;1月30日,区总工会分赴物流、交通、邮政、外卖、惠工家、蓝领公寓等行业和基层单位,将2500余份米、面、大礼包等物资送到一线;春节前,由区总工会组织开展的走访慰问困难劳模工匠、困难职工活动,正紧张有序地进行;龙年

元宵节期间,区总工会将举办“我在你身边”新春游园会活动,为广大职工提供休闲娱乐、猜谜观灯的场所,传承传统文化,充实职工文化生活。

记者了解到,2023年,区总工会着力打造了“我在你身边”服务品牌,该品牌是新区贯彻落实群团组织品牌建设要求,充分发挥品牌引领、赋能和链接作用的重要探索实践。同时,区总工会打造“1+N”品牌矩阵,以“我在你身边”为主品牌,由党工共建品牌“一领三深全网格”、工匠选树品牌“琅琊工匠榜”、义诊义询品牌“义路同行 感恩有你”、相亲交友品牌“情缘四季 缘来是你”等24个子品牌组成,旨在以暖心服务传递“工会温度”。

下一步,区总工会将以“我在你身边”服务品牌为引领,积极倡导社会各界共同参与送温暖活动,引导更多企业关注职工权益,为提升职工幸福感、构建和谐劳动关系、促进社会稳定作出积极贡献。

人人动手美家园 干干净净过佳节

□记者 徐丽 报道

本报讯 近日,大场镇组织开展了“人人动手美化家园,干干净净欢度春节”环境卫生集中清理活动。

活动中,村居工作人员和志愿者齐心协力,与环卫工人一起对村居巷道进行卫生清理,为群众营造了更加美好的生活环境,进一步提升了农村人居环境水平。

下一步,大场镇将针对人居环境的薄弱环节进行全面提升,加强对畜禽养殖粪污和柴草乱堆乱放等问题的治理,以及对村庄周边和道路沿线等区域的垃圾清理工作,推动农村人居环境提档升级。

喜气洋洋迎新春 邻里和谐一家亲

□记者 丁霞 报道

本报讯 为营造欢乐祥和的节日氛围,日前,薛家岛街道嘉陵江东路社区举办迎新春活动。

活动中,嘉陵江东路社区邀请社区居民、党员志愿者、外卖骑手一起动手包饺子、做糖球,大家相互交流技巧和经验,现场气氛热烈。社区居民还自编自演了舞蹈、乐器演奏等精彩节目,引来阵阵掌声。此外,该社区的书法爱好者在现场书写“福”字和春联,为居民们送去新春祝福。

此次活动,不仅让社区居民感受到了春节的欢乐祥和氛围,也让大家体会到了传统文化的魅力,增进了邻里之间的感情。

文化大餐送祝福 共享美好新生活

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,黄岛街道盐滩社区开展“迎新春、送祝福”新年活动,喜迎新春佳节。

现场,书法志愿者们挥毫泼墨,书写寓意美好的“福”字和春联;剪纸志愿者剪出了“福”“寿”“新年好”等充满祝福的剪纸作品,为居民送上节日祝福,让大家在传统文化中感受浓浓年味。

下一步,盐滩社区将继续秉承为民服务理念,依托新时代文明实践站打造“文化大舞台”,激发居民参与社区活动的积极性和主动性,共同打造更加和谐美好的社区。

巧手编织寄真情 爱心围巾暖人心

□记者 张静 报道

本报讯 近日,滨海街道大珠山社区组织了一场别开生面的织围巾活动,为社区里的特殊群体送上温暖、传递关爱。

现场,社区居民在专业老师的指导下,学习织围巾。经过几个小时的努力,一条条漂亮的围巾相继成形,并被送到社区孤寡老人、困境儿童家中,为他们送去温暖和祝福。

下一步,大珠山社区将继续组织各类公益活动,让更多居民参与其中、传递爱心,营造和谐美好的社区氛围。

红红火火 迎新春

□记者 梁玉鹏 报道
随着春节的脚步日益临近,西海岸新区各大商超打造的“年货大街”也愈发热闹起来。种类丰富的年货和琳琅满目的喜庆饰品,让“年货大街”年味十足。图为2月6日德泰利群超市内,顾客正在精心挑选心仪的对联、福字。



暖“新”聚力 传递温暖

□本报记者 仪博文

近日,西海岸新区团委联合长江路街道团工委举办“关爱快递青年群体”系列活动,引导新业态新就业群体积极投身青年发展友好型城市建设,为新业态新就业群体舒心工作注入暖心正能量。

北江路社区联合小雨点社会公益组织开展了“寒冬关爱,拥抱温暖”关爱快递行业公益活动,工作人员为

快递小哥送上了包含围巾、手套、帽子、护膝等物品的暖冬大礼包,并将富有年味的“福”字送给快递小哥,让他们感受到了社会大家庭的温暖。峨眉山路社区青年之家为快递从业青年举办了新春送暖活动,志愿者将包括食品、饮品及新年装饰在内的慰问品送到快递小哥手中,为坚守岗位快递小哥送去节日的祝福。武当山路社区联合小雨点社会公益组织开展了“手拉手齐行动,将温暖抵达”关

爱快递行业群体活动,辖区团员、青少年志愿者等10余人给快递小哥和环卫工人送去了“暖冬礼包”,不仅让快递小哥感受到了社区的关爱,还提升了社区的凝聚力和向心力。

下一步,新区团委将继续深入了解快递、外卖等新业态新就业青年群体需求,以更有力的举措办实事、解难题,持续推动“暖蜂行动”走深走实,不断增强新业态新就业青年群体的归属感、幸福感和安全感。

文明祭扫 平安过年

□本报记者 龚鹏

春节将至,为进一步推进移风易俗,营造文明、绿色、节俭、安全的祭扫氛围,树立“礼安齐鲁”丧俗改革品牌,倡树新时代美德健康生活方式,西海岸新区文明办和区民政局日前向全区人民及社会各界发出倡议。

倡议倡导广大市民积极弘扬中华优秀传统文化,摒弃封建迷信的祭扫方式,使用鲜花祭

扫、社区公祭、家庭追思、网上祭扫等现代文明的祭扫方式怀念先人,用更加健康文明的方式表达祭拜逝者的哀悼之情;树立安全法纪意识,坚决抵制污染环境、影响他人、焚烧抛撒的祭扫行为,杜绝各种安全事故的发生,维护整洁优美的居住环境;大力弘扬中华民族勤俭节约的传统美德,树立“厚养薄葬”观念,做到不大操大办、不铺张浪费、不互相攀比,以节俭方式寄托哀思,使祭扫活动回归“传

承好家风、彰显正能量”的价值本源,营造社会文明新风尚;党员干部要以身作则,率先垂范,主动做文明科学祭祀的先行者和践行移风易俗的带头人,转观念、破陋俗、树新风,以实际行动促进社会文明进步。

倡议倡导市民朋友从现在做起、从身边做起、从点滴做起,让春节不仅成为辞旧迎新的时刻,更成为移风易俗、告别陋习、传递文明的节点,共度一个平安、文明、祥和的春节。